

«ВСЕ ЛУЧШЕЕ — ДЕТЯМ»

Бюро горкома КПСС утвердило мероприятие городской партийной организации по проведению Международного года ребенка в городе и районе. В принятых мероприятиях участвуют и парторганизации и парткомы, хозяйственным и профсоюзным руководителям: особое внимание сосредоточено на вопросах охраны жизни и здоровья детей, создания необходимых условий для их духовного и физического развития.

Следует разработать мероприятия по развитию сети детских больниц, поликлиник и санаториев, по строительству дошкольных учреждений, общеобразовательных школ, спортивных сооружений.

Торговому отделу горисполкома нужно позаботиться об улучшении торговли товарами для

детей, общественного питания школьников. Горкому комсомола, городским и районным отделам народного образования и культуры разработать и осуществить мероприятия по улучшению эстетического воспитания подрастающего поколения. Систематически проводить художественные выставки детского рисунка, недели музыки, книги, театра, кинолекций. Постоянно совершенствовать работу коллектива детской художественной самодеятельности.

Обеспечить организацию летнего отдыха детей и выполнение спортивно-оздоровительных мероприятий. Необходимо расширить сеть детских спортивных сооружений, привлечь к занятиям с детьми спортсменов, ветеранов спорта. Регулярно проводить соревнования на приз клубов «Золотая шайба», «Кожаный мяч».

1979 ГОД —

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ГОД РЕБЕНКА

год ребенка

спартакиады по массовым видам спорта.

Следует чаще проводить в коллективах трудящихся лекции и беседы, раскрывающие ленинский принцип «Все лучшее — детям». Активно и убедительно вести среди людей и юношества пропаганду советского образа жизни.

Редакция газет регулярно публиковать материалы, рассказывающие о положении детей в ССР в сравнении с условиями жизни молодежи за рубежом. Освещать работу партийных, государственных, хозяйственных, профсоюзных, комсомольских и других организаций по выполнению решений XXV съезда КПСС, постановлений партии и правительства, направленных на улучшение условий жизни детей, их учебы, воспитания, охраны здоровья, организации отдыха.

В. ВАСИЛЬЕВ.

К ТАЙНАМ ВСЕЛЕННОЙ



В горах Кавказа на высоте 1700 метров над

уровнем моря расположена Абастуманская астрофизическая обсерватория Академии наук Грузинской ССР. Вот уже более сорока лет ведутся здесь исследования в ряде областей астрофизики, звездной астрономии, физики Солнца и планет.

Работая в сотрудничестве с коллегами из других советских обсерваторий и зарубежных научных учреждений, грузинские ученые вносят большой вклад в решение проблем астрономии. Установлен ряд закономерностей в распределении и свойствах межзвездной среды, открыты новые небесные тела.

На снимке: старший научный сотрудник, кандидат физико-математических наук А. Хатишвили (справа) и младший научный сотрудник Р. Иннасирадзе ведут фотографические наблюдения с помощью 40-сантиметрового телескопа.

Фото Ф. Крымского (ТАСС).



Успехи электронно-промышленности в Народной Республике Болгарии — прямо результат тесного сотрудничества со странами — членами СЭВ, в первую очередь Советским Союзом. Астрофизический институт выпустил продажу уникального широкого спектра измерительных приборов запоминающие устройства на магнитной ленте и магнитных дисках, электронно-вычислительные машины и первоначальные устройства.

На снимке: в цехе плодоовощного завода запоминающие устройства.

Фото ВТА—ТАСС.

ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО, Но...

...ВОПРОС РЕШЕН

Рабочие первого, второго и третьего участков из специализированного управления № 15 треста Сургутнефтегаза, написавшие коллективное письмо, сообщили о том, что шахлонионники, работа которых считается вредной, уже год как не получают специального питания и дополнительные жалор. На запрос редакции ответил председатель объединенного постраймкома Ю. А. ПОПОВ:

— Случай ненавидчи специализации огором № 6 действительно были. Сейчас этот вопрос решен. Молоко и специальные бутылки выдаются постоянно при оформлении предпринимателей соответствующей документации в торгующей организации.

РЕМОНТ ПРОВЕДУТ

Жители дома № 1 по улице Декабристов писали о том, что в течение пятнадцати лет квартиры, коридор и крыша не ремонтируются. Зимой в доме холодно, часто перерывают водопроводные трубы и канализации, всякий подъезд затапливается водой, сливные ямы одновременно не откачиваются.

На запрос редакции ответили заместителям директора объединения ОАО нефтегеология А. БАРАКОВ и начальника нефтегеологической экспедиции М. ТУНЕВ:

— В течение июля-августа силами нефтегеологической экспедиции будет произведен ремонт дома.

Жалоба жильцов на постоянное скопление автотранспорта у дома и интенсивное движение машин справедлива.

Вопрос о разгрузке пункта автотранспорта на перекрестке улиц Цепешки и Декабристов может быть решен только в ежегодном городском совете.

САМОЕ ДОРОГОЕ

22 апреля 1980 года исполняется 110 лет со дня рождения Владимира Ильича Ленина — великого коммуниста мира, вождя и организатора Коммунистической партии Советского Союза, основателя первого в мире социалистического государства рабочих и крестьян. Имя Ленина бесконечно дорого советским людям, всему прогрессивному человечеству земли.

Величие дела Владимира Ильича все больше раскрывается в наши дни, когда советский народ под руководством Ленинского партии добивается все новых и новых успехов в строительстве светлого будущего. Идеи знамени Ленина в нашей стране с огромным творческим подъемом осуществляются исторические решения XXV съезда КПСС, отсталий в прошлом наш край — Сибирь превращается в высокоразвитый индустриальный и культурный район Советского Союза.

Во всех своих делах и свершениях советские люди постоянно встречаются с Лениным, в больших и малых делах они стремятся следовать примеру Ильича. С неслабым вниманием изучается творческое на-

следие вождя, неизменно популярностью пользуются музеи вождя. Ленинские места — самые дорогие для всех нас.

Недавно группа идеологических работников нашего города в составе туристов отмечали трудовой подъем в энтузиазме рабочих по выполнению планов десятой пятилетки. На главных площадях Уфы и Казани, Ярославле и Ленинграде пламенеют призыва «110-й годовщина со дня рождения Владимира Ильича Ленина — достойную встречу «Годом величия ленинских юбилей».

Поеzdka по ленинским местам обогащает память идеологических работников новыми знаниями. Эти знания окажут им большую помощь в ходе подготовки к 110-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина — достойной встрече «Годом величия ленинских юбилей».

За дни путешествия «Тюменец» прошел почти шесть тысяч километров, побывал в Уфе, Куйбышеве, Горьком, Ульяновске, Казани, Ярославле, Ленинграде. С большим влечением сургутяне знакомились с ленинскими местами, музеями и памятниками. Всюду ту-

ристы видели, с какой огромной любовью сохраняется все, что связано с именем самого дорого для нас человека.

Во всех городах, где останавливается поезд, туристы отмечали трудовой подъем в энтузиазме рабочих по выполнению планов десятой пятилетки. На главных площадях Уфы и Казани, Ярославле и Ленинграде пламенеют призыва «110-й годовщина со дня рождения Владимира Ильича Ленина — достойную встречу «Годом величия ленинских юбилей».

Поеzdka по ленинским местам обогащает память идеологических работников новыми знаниями. Эти знания окажут им большую помощь в ходе подготовки к 110-й годовщине со дня рождения Владимира Ильича Ленина — достойной встрече «Годом величия ленинских юбилей».

На снимке группа идеологических работников Сургута в Казани.

Н. ПРОКОПЬЕВ.



К 110-Й ГОДОВЩИНЕ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА

Записано: «Принят»

Прибывает, поднимается вода. Привольно разлилась и развернулась руками живописная речушка Сайма. Отчетливо зеленым стал лес на ее берегах и может сосново-бревенчатые дома. В одном из них живет добрый человек Александр Никитич Захаров. Тяжелой, но счастливой была его жизнь. В грохоте сорок втором вместе с другими сургутянами ушел на войну.

Каждый день, каждый бой как последний в жизни. Виждат пули, рвутся снаряды. Зарывается в землю? Скорчиться в кустах? Но какая-то неведомая сила мужества поднимает в этикну вновь и вновь! Так в сорок втором, так в сорок четвертом. Шел на встречу победе, дошел до Берлина. Вместе с боями победно салютовал, не стыдясь слез, обнимал друг друга солдаты.

И сейчас, когда вспоминает военную пору, тут же горький комок скимает горло старого солдата. Вернулся с войны и запущенным, осиротевшим без мужских рук хозяйству. Выше-берлинская, неудобренчая и заброшенная земля покосы бурьяном и чертополохом. Осмелевший юноша тяги нередко подходил к самым садам, беспокойно скривил лицо, помахал руками.

Похлебав пустых щеч с крапиной, лебедей,шел Александр на работу. Переносил сотни центнеров грузов. Тридцать лет на одном месте — грузчиком рыболовспотовой базы. С раннего утра до позднего вечера — работа. Под палившим солнцем, под мятным ветром.

В немолодом уже возрасте Никитич, а срока душой и телом. Его вине винят то добрые, доверчивые, то грустные, с лукавинкой. Нежные, ласковые

глаза человека, всегда готового пройти на помощь.

Пятерых детей воспитал супруга Захаровых пятерых находящихся разных Старши, Петра, любил математику, окончил индустриальный институт. Был упрямым и умным, Вильям. И глаза Никиты горячо тускнеют, безжалостно опускают плачи. Не троняще в дому давно нет его следов: несчастный случай на Сайме оборвал жизнь сына.

Теплее и отогревает суша тела Никитича, когда рассказывает о Владимире. Его «скорая помощь» приходит во время. В сотнях степенных человеческих жизней есть немалая доля добросовестного труда шофера Владимира Захарова.

Много пришло из жизни Александру Никитичу. Хлеб на крестьянской чаше, был строителем вместе с братом поста, добрым пятистенок. При этом успевал и на работе: летом в порту, зимой на лодках шел с обозом продуктов и близлежащие деревни.

Торжественно проводил Александру Никитича на пенсию. Красивые и задумчивые слова говорили. И в эти короткие минуты вся жизнь пронеслась перед глазами. Пронеслась и канула в прошлое. Осталась на память только трупогая книжка с одной единственной записью на тридцать лет «Принят грузчиком рыболовспотовой базы».

Б. ДОЛГУХИН, главный корр.

Звенья одной цепи

На лекарьском (1977 г.) Пленум ЦК КПСС подчеркивалось, что среди крупных межотраслевых проблем нет более важной, чем топливно-энергетическая. В ближайшие 10 лет в обеспечении страны топливом и энергией решающая роль сохраняется за нефтью и газом, прежде всего тюменским.

МОНТАЖНОЕ управление № 6 Главнефтегазэлектропрессор и ведет работы на объектах нефтяных и газовых месторождений объемом более 4,5 миллиона рублей, из 6,7 миллиона рублей по плану этого года. Сегодня наши бригады трудятся на Федоровском, Быстрицком, Савицком, Лянторском и Холмогорском нефтяных месторождениях, на Вынгагуровской газовой, участвуют в строительстве нефте-перекачивающих и газокомпрессорных станций, в протяжении ЛЭП 10 километров вдоль трасс трубыводов для электро-трубопроводов для электрической защиты.

Внедрение в отрасль народного хозяйства новых, совершившихся технических процессов на основе электрификации, расширяя техническую и сложность монтируемого электрооборудования, требуют непрерывного повышения качества и надежности монтажа. Выполнение этих требований в большой степени зависит от знаний и опыта электромонтажников. Но не только от них,

В ОЗЫМЕМ наши взаимоотношения с генподрядным трестом Сургутнефтепромстрой. Первая трудность заключается в том, что от нее обеспечивает жильем пунктами питания на Холмогорском месторождении, где трудятся наши бригады. Вторая трудность — в том, что генподрядчик не сдает объекты по графику, предоставляет их с низким качеством строительных работ. Но самая главная трудность — в поставке трестом электроматериалов и оборудования.

Как правило, заказчик

и моменту монтажа не имеет ясности в комплектации объекта. То есть, если по техническому проекту предусматривается один материал, то, когда начинаешь его внедрять, выясняется, что заказчик им не располагает. Начинается замена, уходит много времени на комплектование.

Практически при полной страйт готовности достаточно полтора-два месяца для монтажа, скажем, Доминой насосной станции, в мы вынуждены «сидеть» на ней по три и более месяцев.

Возьмем, к примеру, ДНС-1 на Холмогорском месторождении. Задача до сих пор заказчик и генподрядчик не сдали под монтаж трансформаторную подстанцию. А ведь для нас ввод этого объекта определен на апрель. Такая же картина и по другим объектам.

ОЧЕНЬ волнует нас вопрос: сданы ли самое объекта, когда с заказчиком произведена замена электроматериалов и оборудования. Эксплуатационное управление Сургутнефтегаза начинает высказывать недовольство по этому поводу и всячески стремится представить нас виновными в этой замене.

Теперь мы пришли к решению: все оборудование, которое должен привезти в сдать в мастерские

в мастерские

электромонтажных заводов, где будет производиться его ремонт, после чего заказчик примет и со стопроцентной готовностью оборудование будет доставляться на стройку и монтироваться в оговоренные сроки. Это позволит вам поднять производительность труда, подготовлив монтаж в период строительства объектов. Нужно только, чтобы заказчик нас правильно понял и заранее выдавал нам оборудование. Горячий опыт сдачи таких «бордюрных» объектов, как очистные сооружения, восьмью промзел, трансформаторные подстанции, микрорайонов распределительные пункты и другие, привел нас к такому оптимальному решению.

ХОЧЕТСЯ остановиться еще на одном серьезном вопросе — строительстве линии электротехнической защиты вдоль нефте- и газопроводов. Генеральные подрядчики Сургуттрубопроводстрой и Севертурбопроводстрой не обращают на него должного внимания. Они обязаны расчистить трассу от деревьев, подготовить траншеи под кабель, но практически помощь мы не видим. Так, в феврале-апреле прошлого года по первой нитке газопровода Уренгой—Челябинск были построены 100 километров 10-километровой линии от 165-го до 275-го километра. Сегодня линия еще не сдана в эксплуатацию. У заказчика — дирекция строящихся газопроводов к нам претензий нет, есть к генподрядчику, тресту Севертурбопроводстрой: подстанции, запасные линии в районе Орт Ягуской компрессорной станции № 2, выполнены по проекту в без согласования с заказчиком, не выканана траншея для кабеля. На наши запросы, запросы дирекции руководства треста реагируют спокойно. А линия, обещавшая государству и сотни тысяч рублей, простирает уже целый год, труба газопровода не защищена от почвенной коррозии и от воздействия букающих токов.

Такое же положение складывается и в генподрядке треста Сургуттрубопроводстрой на ЛЭП 10 километров нефтепровода Сургут—Полоцк (0—30 км). Линия построена в марте, а работы сдать по акту практические невозможны из-за отсутствия фундаментов под КТП. На неоднократные наши просьбы представить их СУ-8 данного треста не реагируют.

ИЗ ГОДА в год растут и усложняются задачи по развитию нашего нефтегазового комплекса. И успешно решать их можно только слаженной, четко скординированной работой всех звеньев цепи: заказчик — генподрядчик — субподрядчик, общий заботой за судьбу строек.

А. БЕНДЮГ,
начальник ПТО
монтажного
управления № 6.

мастерок

КЛУБ СУРГУТСКИХ СТРОИТЕЛЕЙ

Сильнее стихии

Прежде всего, несколько цифр. Однажды, лучше всего скажут о нашей работе, в варианте мы резервные нитки в газопроводе. Так вот, за сезон мы подготовили 80 километров линейной части. Затем, за двадцать километров больше, чем за прошлый год. Тем же составом бригады, за такой же, как и наше, срок 80 километров — это 2320 сварных стыков, и они все приняты оценкой не ниже «хорошо». Это наверняка основное достижение и бригады. Еще в прошлом сезоне иногда нам ставили за некоторые швы «удовлетворительно».

К сезону бригада готовилась более тщательно, ижели в прошлом году. Ремонтируя линии, обновляя, запасались материалами. И одновременно занимались пропагандой будущей трассы. Когда же появлялись, что на гравиях, лесных массивах (а участок-то слизником пойманный) — реки Обь, Ага, протока — Локосовская, Ганженевая, Лангепас, многочисленные озера, вные глубиной до восьми метров) можно вести работы, начали выбирочную сварку. Конечно, вначале не было высокой производительности, то тут, то там варяли. Но уж когда морозы сковали крепко землю, проморозили болота и мы «сели» основательно на трубу, тут уж... Вот такой пример.

Третью резервную нитку мы закончили десятого февраля. И без перекура, как говорится, перешли на первую. К 15 февраля перебросили на Верхне-Мысовой уже третий год. Особенное впечатление мне оставил мороз, в который ввязалась команда для соревнований. Третий сорок с

лишним километром. Оставалась кой-какие разрывы и компенсатор. Уже распуштила на озерах выступила вода, техника чуть ли не тощала. Но ребята чувствовали ответственность и дружно работали. Последний стык, «красный», сварил 12 апреля, на пять дней раньше срока.

В общем, не прогрешил совести, поработал в две нитки мы вынуждены. Принято говорить в таких случаях, что способствовало успеху.

Во-первых, опыт людей стал подспорьем.

Бригада, я имею в виду ее костяк, старая. Не по возрасту, а по стажу работы на трассах. Начинали вместе работать с трубопроводом, который вели с Холмогорского месторождения, и вот на Верхне-Мысовой уже третий год. Особенное впечатление мне оставил мороз, в который ввязалась команда для соревнований. Третий сорок с

даша за его звеном, честное слово, приятно смотреть, как мастера ребята работают.

Илья Александрович Катков, машинист трубокладчика. Свой «Катерпиллер» знает отлично. И ему поручается выполнение самых сложных работ, к примеру, на переходах. Уверенно «сидит» на технике, легко ею управляет.

Мог бы много хороших сказать о молодых. Овчаров, Швец, Усольцев, Суворов — они недавно после курсов к нам пришли, но вились смело в коллективе.

Коллектив бригады опытный, то, естественно, легче преодолевают трудности, то тут, то там варяли. Но уж когда морозы сковали крепко землю, проморозили болота и мы «сели» основательно на трубу, тут уж... Вот такой пример.

На финишную прямую выходит строительный сезон нынешней зимы. На важнейших ударных объектах — подземных магистралях Уренгой—Сургут—Челябинск—Ноябрьск в Сургуте ведутся операции по испытанию, а некоторые участки уже заполнены нефтью и газом. Специалисты по контролю за качеством сварочных изоляционных в землеройных работах дают высокую оценку труду траксников.

В числе победителей трудового соревнования в течение сезона были бригады сварщиков из управления № 8 треста Сургуттрубопроводстрой, руководимым лауреатом Государственной премии СССР В. КАЛЕНОВЫМ. Его рассказ о буднях ударной волны подготовлен журналистом А. ЗУБАРЕВЫМ.

Сезон будем считать остался позади. Надо думать о завтрашнем дне. Как мне известно из Верхне-Мысовой трест будет работать еще лет пять. К примеру, на будущую зиму планируется прокладка трассы на этом участке. Наверное, пора всерьез заняться жилищно-бытовыми условиями людей. Последок, он считается веховым, давно вырос из этого статуса: летом здесь живет 300 а зимой в самый разгар работ в два раза больше. В основном молодежь. Работой она обеспечена, а вот ее быт, отдыши — проблема. Есть у нас избыток инженеров, показывают кинофильмы, реденько заглядывают агитбригады, в самое распространение временного проживания — телевизора.

Семейный же склад не кажется скромным. В поселке нет ни детсада, ни школы. Наверное, нетрудно и то другое построить. Тем более, что Верхне-Мысовая все больше и больше приобретает значение базового полигона нашего треста. Я эти мысли высказывал на пленуме ЦК профсоюза отрасли — меня поддержали, а вот в тресте не нахожу единомышленников.

УПОР — НА КАЧЕСТВО

Почти москвичей «Пятилетке качества — рабочую гарантию» стала конкретным направлением в деятельности специализированного управления Спецподземстрой. В коллективе широко используется передовой опыт, развернутое действенное социалистическое соревнование среди подразделений. Рабочие знают, что движение за коммунистическое отношение к труду есть высшая форма соревнования.

НА УЛИЦЕ Магистральной на строительстве линейного коллектора работает бригада В. П. Ложечникова. Этот коллектив занимает первое место в социалистическом соревновании в 1978 году. Бригада была награждена Почетной грамотой министерства.

В числе передовых идет коллектива бригады А. Т. Звонарева, который работает по методу Басова, стремясь достичь высокой производительности труда, избегая травм и аварий. Победителем прописку здесь и бригадный подряд, который как известно, позволяет достичь повышенной производительности труда. Инцидентами инцидентами

выступают такие рабочие, как горнопроходчики Вячеслав Черный, Анатолий Лобанов и Владимир Игнатов.

Развитие социалистического соревнования и способствует системе и стимулированию рабочих. Их премируют и присуждают к другим видам поощрения. Организованность и крепкая дисциплина позволяют добиться наивысшей производительности труда.

БРИГАДА А. Т. Звонарева вступила в соревнование с коллективом Фролова в Гипнитуллии. Но не всегда успех каждой из них зависит от внутренней

организованности. Ведь одного энтузиазма рабочих для невысокой эффективности труда мало, нужна еще и своевременная обеспеченность материалами. Нет распыляющего цемента для скелетных швов, и если рабочие выходят из положения сами, изготавливают нужный раствор, это не дело.

Есть претензии в к новомодный промышленных предприятий — организации, изготавливающие тяжелые тяжелые. В изделиях нет той прочности, которая должна быть, в компонентах, входящих в состав, заменяется другими. Нужно справляться на это замечание, и тогда значительно повысится качество работы и производительность труда, преодолев бригада.

БОЛЬШОЙ вклад для улучшения деятельности управления вносит наши рабочие коллектива. Очень интересным было приложение на 3 стр.

Упор — на качество

(Оконч. Нач. на 3 стр.).
дано предложение Г. И.
Штолкова о внедрении
пресс-бетона. Это новое
заключается в том, что выбор грунта
производится механически. Метод выгоден тем,
что не нужно ме-
тала для бетонной
рубашки, не нужно
делать чеканку
швов, а после прохода
получается готовая
штольня. При внед-
рении этой новинки про-
изводительность труда
возросла во много раз.
Бригада Заонавара пере-
оборудовала свой цех и
работает по методу,
предложенному Штол-
ковым.

Для изготовления ка-
чественного бетона с на-
именьшими затратами
времени нужен свой бе-
тонорасторный узел. Он
должен быть слан в экс-
сплуатацию летом этого
года. В управлении раз-
рабатываются и будут
внедряться в производ-
ство другие рационали-
заторские предложения.
Уже внедрено предложен-
ное об изменении опа-
лубки из горизонтально-
го положения в верти-
кальное для улучшения
вibrationи бетона. Упра-
ление поддерживает
связь с фирмой Сибирь-
газстрой. Она разраба-
тывает чертежи по ус-
корению внедрения пе-
редовой технологии и
механизации трущемых
работ.

СОЗДАНА у нас